
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  
‘Case discussions’ 

Ent-teach Κεφάλαιο 7 Στρατηγικές εξόδου 

 
 

 Περιγραφή της εκπαιδευτικής δραστηριότητας 
Ο δάσκαλος προβάλλει μια μελλοντική κατάσταση. Οι μαθητές καλούνται να 
σκεφτούν αυτή την κατάσταση , να παραθέσουν τη προσωπική τους άποψη και να 
προχωρήσουν σε ομαδική συζήτηση όσον αφορά τα κίνητρα που μπορεί να έχει 
κάποιος για να γίνει επιχειρηματίας. Ο δάσκαλος συντονίζει τη συζήτηση. Οι 
μαθητές μπαίνοντας σε αυτή τη διαδικασία θα κατανοήσουν τα κίνητρα τα οποία 
επηρεάζουν έναν  επιχειρηματία να ξεκινήσει και να αποχωρήσει από μια 
επένδυση. 
 
Σενάριο 1 
Πως ορίζεις την επιτυχία σε 5, 10 και 25 χρόνια; Αιτιολόγησε τις απαντήσεις σου. 
 
Σενάριο 2 
Ας υποθέσουμε ότι είσαι στην ηλικία των 50 ετών  και έχεις δημιουργήσει 
περιουσία που αξίζει €25 εκατομμύρια. Τι θα έκανες  με αυτό το ποσό; 
Αιτιολόγησε την απάντησή σου. 
 
Σενάριο 3 
Ποιοι είναι οι λόγοι που σε προσελκύουν περισσότερο στο να δημιουργήσεις τη 
δική σου επιχείρηση; Ποιοι είναι οι λόγοι που σε απωθούν. 
 
Πρόβλημα 
 
Το Κεφάλαιο περιγράφει διάφορα κίνητρα και στρατηγικές εξόδου. Είναι πολλοί 
επιχειρηματίες που δε προγραμματίζουν αυτό το σημαντικό και τελευταίο στάδιο. 
Γι αυτό το λόγο συνιστάται ο προγραμματισμός του στα αρχικά στάδια. 
 
Χρονοδιάγραμμα 
 
Αφού οι μαθητές ολοκληρώσουν το Κεφάλαιο και τις ερωτήσεις όσον αφορά τη 
Στρατηγική Εξόδου είναι η κατάλληλη στιγμή οι μαθητές να αντιληφθούν τα 
κίνητρα που έχει ένας επιχειρηματίας να ξεκινήσει και να αποχωρήσει από μια 
επιχείρηση. Η εκπαιδευτική δραστηριότητα θα ολοκληρωθεί σε 30 με 45 λεπτά. 
Μέσα στο χρόνο αυτό συμπεριλαμβάνεται  η εισαγωγή και η επεξήγηση από το 
δάσκαλο, ο χρόνος προετοιμασίας των μαθητών, εξεύρεση των αποτελεσμάτων, 
συζήτηση, σχόλια και ανακεφαλαίωση από το δάσκαλο. 
 
Ομάδα Στόχος 
 
ΕΕΚ μαθητές που έχουν ολοκληρώσει το κεφάλαιο της Στρατηγικής Εξόδου. Το 
πεδίο εξειδίκευσης του μαθητή δεν έχει σημαντική βαρύτητα. 
 
 

  



 
 
 
 
 
 

 
 

 

Στόχος 
 
Στόχος της εκπαιδευτικής δραστηριότητας είναι οι μαθητές να μπουν στη 
διαδικασία να σκεφτούν τα δικά τους κίνητρα που θα μπορούσαν να τους 
παρακινήσουν να ξεκινήσουν μια επιχείρηση χρησιμοποιώντας τη θεωρία του 
κεφαλαίου. 
 

Αποτελέσματα μάθησης 
 
Θέτοντας οι μαθητές τους εαυτούς τους σε μελλοντικές καταστάσεις μπορούν να 
κατανοήσουν τα κίνητρα που θα επηρεάσουν έναν επιχειρηματία να ξεκινήσει 
αλλά και να αποχωρήσει από μια επένδυση. Έτσι με αυτή τη διαδικασία θα 
εντοπίσουν τα δικά τους κίνητρα για να ξεκινήσουν μια επιχείρηση. 
 
Αξιολόγηση 
 

Ο δάσκαλος βασισμένος στις προσωπικές απαντήσεις των μαθητών και της 
ομαδικής συζήτησης όσον αφορά τα διαφορετικά σενάρια, μπορεί να αξιολογήσει 
κατά πόσο το περιεχόμενο του κεφαλαίου έγινε κατανοητό. Ο δάσκαλος για να 
ανακεφαλαιώσει και να ολοκληρώσει την εκπαιδευτική δραστηριότητα πρέπει να 
δείξει στους μαθητές πως τα αποτελέσματα συνδέονται με τη θεωρία του 
κεφαλαίου. Ο δάσκαλος πρέπει επίσης να συνδέσει το κεφάλαιο μαζί με τα 2 
πρώτα έτσι ώστε οι μαθητές να μπορέσουν να αντιληφθούν τη δημιουργία του 
κύκλου μεταξύ των κεφαλαίων : το τέλος μπορεί να είναι η αρχή. 
 
Τεχνολογία 
 
Δε χρειάζεται- Ο δάσκαλος θα καθοδηγήσει την εκπαιδευτική δραστηριότητα 
προφορικά. 
 
Μέθοδοι 
 

• Προφορική εισαγωγή από το δάσκαλο 
• Χρόνος για τους μαθητές να σκεφτούν ή να γράψουν τις σκέψεις τους 
• Μερικοί μαθητές ερωτούνται για τη δική τους προσέγγιση στα σενάρια. 
• Συζήτηση μεταξύ των μαθητών καθοδηγούμενη από το δάσκαλο ο οποίος 

θέτει ερωτήσεις για να εξασφαλίσει τη συμμετοχή όλων των μαθητών. 
• Ανακεφαλαίωση από το δάσκαλο. 

 
Ομάδα 
 
Η εκπαιδευτική δραστηριότητα μπορεί να καθοδηγηθεί από ένα δάσκαλο και όλη η 
τάξη μπορεί να συμμετέχει ως μια ομάδα. 
 
Πόροι 
 
Δε χρειάζονται  
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